



扫二维码关注无锡头条、快报无锡微博，
参加活动将有机会获得丰厚奖品。

24小时读者热线：96060

责编：程亮 组版：滕爱花

现代快报+

2023.11.23 星期四

A16

一日连破五关 人民币汇率创近四个月新高

7.21、7.20、7.19、7.18、7.17

……11月20日，在岸人民币对美元汇率在开盘后急速攀升，最高触及7.1633，日内连破五道关口，创8月以来新高。

与此同时，离岸人民币对美元汇率日内上涨近600点，同样升破7.17关口。

临近年末，人民币汇率由弱转强，迎来反转行情。上周，在岸、离岸人民币对美元汇率开启强劲回升，周内反弹幅度均达千点。而且，8月下旬以来，人民币对一篮子货币也保持相对强势，升值幅度在2%以上。此前近两个月，人民币整体维持横盘波动走势。

“价”涨的同时，“量”也在同步升高。“伴随着汇率的企稳升值，美元兑人民币的成交量也在恢复。”据国金证券首席经济学家赵伟介绍，10月底，近20个交易日的即期询价平均成交量一度走低至132亿美元，创2018年以来新低；截至11月17日，即期询价交易量已回升至178亿美元。

此番人民币汇率上涨的契机主要缘于内外部因素的共振变化。从外部因素看，随着全球经济下行和通胀回落，全球央行的紧缩周期已迎来尾声，未来中美利差将逐步收敛至正常区间。

嘉盛集团资深分析师Fawad Razaqzada对记者说，此前，市场情绪已经过于看涨美元。而美国和英国的最新消费者价格指数（CPI）下降比预期更快，巩固了市场对于美联储和其他央行将不再加息的预期。后续，中美利率差距有望逐步收窄。

从内部因素看，基本面因素的逐步稳固，以及稳汇率政策频频出台，对稳定汇市信心起到关键作用。业内认为，出口恢复等收支方面的利好因素或将对人民币的回升起到一定的正面作用。

事实上，有关部门自7月中下旬开始出台稳汇率政策，并在此后频频加码。中央金融工作会议提出，“加强外汇市场管理，保持人民币汇率在合理均衡水平上的基本稳定”。

业内认为，这释放了明确的稳汇率信号。

国内经济企稳向好的信号已愈发明确。光大银行金融市场部宏观研究员周茂华表示，国内数据反映经济活动修复动能明显增强，经济向潜在增长水平回归。当前，外汇市场情绪呈现回暖态势。

短期来看，人民币的反弹幅度和力度，将取决于后续市场结汇盘，以及春节前外汇市场成交量的程度。Fawad Razaqzada表示，出口商往往会在年底和农历新年之前将美元应收账款兑换成人民币，这会对人民币形成支撑。短期乐观情绪驱动下，不排除人民币汇率会涨至7.1区间。未来，人民币汇率的韧性仍取决于经济基本面。

市场人士认为，人民币汇率的积极因素正在汇聚。瑞银亚洲经济研究主管及首席中国经济学家汪涛认为，预计中美国债利差收窄、美元走弱，以及对中国经济的信心修复将共同推动人民币对美元小幅升值。

据新华网

南京银行无锡分行“五个一”推进“消防安全月”活动

2023年11月是第32个全国消防日。南京银行无锡分行（简称分行）围绕“预防为主，生命至上”这一主题，深入开展“五个一”消防宣传月活动。

组织一次火灾警示教育。分行结合消防安全重大风险隐患专项排查整治行动、燃气消防安全专项整治、冬季防火安全等，开展针对性宣传提示和典型火灾警示教育。

开展一次消防安全专题培训。11月8日，分行邀请无锡经开区消防救援大队防火处杨参谋至分行开展消防安全知识宣讲活动，辖内全体安全员参加培训。

走一次疏散通道。11月8日，分行组织全员开展分行大楼消防应急预案演练。

熟悉一次身边灭火器材。分行组织员工开展灭火演练，消防专家现场讲解示范手提式干粉灭火器等身边灭火器材的使用方法和注意事项，并指导参训人员快速、准确地进



灭火演练 南京银行供图

行火灾扑救处置操演，要求人人会使用各种形式的灭火器、会接消防水带、会开消火栓。

开展一次火灾隐患排查整治行动。结合“安全眼·随手拍”活动，全面开展火灾隐患排查整治行动，重点排查建筑物消防设施维保、电

车管理等方面，机房、数据中心、监控中心、凭证中心、配电房、食堂、工程施工现场等重点部位，以及闲置的办公室、库房等。针对排查发现的问题隐患，建立台账，制定方案，落实责任，细化措施，明确时限，整改到位，确保不留任何消防安全隐患。

南京银行宜兴支行开展人民币知识公益讲堂活动

为切实履行公众教育宣传义务，近日，南京银行宜兴支行的团员代表走进宜兴市城南幼儿园，开展图书捐赠及人民币知识公益讲堂活动。

宣讲期间，南京银行宜兴支行的金融宣传员为老师和孩子们展示了新版货币，介绍了公众防伪辨识

方法、人民币不同金额之间的简单转算，并通过面币花卉图案、设计元素，让孩子们了解到人民币之美，通过生动形象的语言引导孩子们树立正确“理财观”和“金钱观”。宣讲现场，小朋友们积极互动，气氛热烈，收获了满满的金融知识。

后续，南京银行宜兴支行将充

分利用丰富的教育宣传渠道和资源，持续开展金融知识宣传普及工作，通过常态化宣讲，不断丰富公众金融知识储备，积极践行金融为民使命。

南京银行 BANK OF NANJING WUXI BRANCH

中国人寿无锡市分公司开展“温暖秋冬”系列活动

11月17日，中国人寿无锡市分公司联合河埒街道新时代文明实践“文明河埒 温暖秋冬”系列活动在大溪港“向野而行 共话自然”冬日徒步中拉开序幕。中国人寿无锡市分公司以及河埒街道部分干部职工、党员代表等100余人参加本次活动。

上午9时，大家从大溪港入口处

出发，开始了徒步旅程。一路上，大家精神抖擞、步履矫健、有说有笑，欣赏着太湖岸迤逦迷人的自然风光，在健康、轻松、愉悦的氛围中展现了无锡国寿以及河埒街道党员干部积极向上的精神面貌。

活动结束后，大家纷纷表示，此次徒步活动不仅让大家在忙碌紧张

的工作之余能放松心情、挑战自我，还有效地增强了大家的身体素质，今后将更加积极参加体育锻炼，以更健康的体魄、更积极的心态、更饱满的热情迎接工作和生活。

中国人寿 CHINA LIFE

客户突发不适，工行员工及时救助

11月2日下午，工行无锡芦庄支行内人流攒动，工作人员正有条不紊地为客户办理业务。

客户王先生在网点休息区等待时突感不适，倒在沙发上，大堂经理立即上前了解情况。王先生表示自己可能是低血糖，工作人员随即为王先生拿来了糖果、饼干及饮用水。但王先生在进食后并未出现明显好转，见此情形大堂经理立即通知网点主任，并且询问王先生家属联系方式，告知王先生身体情况。

随后，工作人员安排王先生在大堂沙发上躺下，专人时刻关注其身体状态变化，引导其他客

户与其保持一定距离。十分钟后，其家属到达银行并告知，王老先生在前几日接受过心脏支架安装的手术，于两天前刚刚出院。此时王老先生状态未见任何好转，工作人员拨打120急救电话，并提前安排好快速通道。

后续，王先生家属来电表示，由于该行工作人员有效的处理，王先生得到了及时医治，已转危为安，现留院进一步观察，家属最后对该行表达了诚挚的谢意。

ICBC 中国工商银行

无锡分行

中信银行助力民企提升科技创新能力

近日，国家级专精特新“小巨人”企业——南京高华科技股份有限公司（以下简称“高华科技”）成功登陆科创板。在高华科技的初创期、成熟期、拟上市阶段到上市阶段的整个过程中，中信银行持续为企业提供定制化、多元化融资服务，是该行助力民营企业提升科创能力的一个典型案例。

2000年，在高华科技成立之初，中信银行主要为企业提供传统结算及授信服务，并在日常工作中持续关注企业发展。2016年，在了解到企业有流动资金贷款需求后，中信银行第一时间为其提供贷款1000万元。随着企业进入快速发展阶段，企业面临人力成本高、研发投入高等问题，中信银行基于行业投研并结合企业实际发展情况，为企业提供了信用融资、股权激励方案等多种金融服务，助力企业迈向新的发展阶段。在得知高华科技有上市计划后，中信银行积极引荐协调券商中信证券为其提供保荐服务，同时不断加大企业

的信用融资额度以满足企业不断增长的融资需求；此外还提供包括咨询顾问、债权融资、股权撮合、财富管理、司库结算、资本市场等涵盖全生命周期、一站式、一揽子的综合金融服务。

随着金融意识逐步觉醒，科创企业对金融服务的诉求已经不止于贷款。中信银行通过成立中信金控投行业务委员会，协同集团内的券商及股权投资资源，形成“一点介入、多点响应”服务模式，超前布局更早、更小、更新的科创企业，提供股权投资、科创类债券、债务融资等多元服务，陪伴企业成长壮大。通过提升战略定位、强化集团协同、推进产品创新，中信银行科创金融业务推进取得一定成效。截至今年9月末，中信银行累计向央行申报科技创新再贷款金额居股份制银行前列，专精特新企业合作覆盖度超过50%。

中信银行
CHINA CITIC BANK
让 财 富 有 温 度

江苏省优秀金融教育案例征选结果公布 国联人寿荣获三等奖

近日，“2023年江苏省优秀金融教育案例征选活动”落下帷幕，通过网络投票及专业评审评定，国联人寿送的“保险消费风险提示听我说”在多个宣教案例中脱颖而出，荣获“江苏省金融教育案例三等奖”。

本次征选活动是由国家金融监督管理总局江苏监管局、中国人民银行江苏省分行、中国证券监督管理委员会江苏监管局、江苏省互联网信息办公室、江苏省地方金融监督管理局、新华社联合主办，各在苏银行、保险、证券期货经营机构及涉金融机构参赛。

近年来，国联人寿深入开展保险消费者金融教育工作，线上线下齐头并进，取得积极成

效。如在官网、微信公众号、机构柜面设置了“消费者宣传教育”专栏，配备了充足的教育宣传资源进行常态宣传。在微信公众号上设置长辈模式，集成老年人常用的服务模块及消保咨询专栏，并增设文字放大、语音播报及一键联系客服功能，提升了老年人阅读及操作的舒适性、便利性。定期开展“3·15宣传周”“7·8保险公众宣传日”“金融知识普及月”等集中性金融知识宣传活动，广泛触及金融消费者，较好地提高消费者风险防范意识，增强消费者金融素养，以实际行动推进消费者宣教工作走深走实。

国联人寿
GLJR GUOLIAN LIFE